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Άσκηση 1 

 

Καθηµερινά, ο ιδιοκτήτης µιας µικρής αλυσίδας super market, ξεκινά από το κτίριο 
που βρίσκονται τα γραφεία της επιχείρησής του προκειµένου να επισκεφθεί και να 
ελέγξει ένα από τα τέσσερα super market που διαθέτει. Στο παρακάτω δίκτυο, ο 
κόµβος 1 αναπαριστά το κτίριο των γραφείων, οι κόµβοι 2 έως 5 τα τέσσερα super 
market, οι ακµές του δικτύου διαδροµές, ενώ οι τιµές πάνω στις ακµές εκφράζουν το 
χρόνο της διαδροµής σε λεπτά.  
Με βάση τα στοιχεία αυτά, να εφαρµοσθεί η κατάλληλη τεχνική δικτυωτής ανάλυσης 
προκειµένου να βρεθούν οι συντοµότερες διαδροµές µετάβασης από τα γραφεία της 
επιχείρησης σε καθένα από τα super market. Η τεχνική που θα επιλεγεί θα πρέπει να 
αναφερθεί µε σαφήνεια και η διαδικασία επίλυσης του προβλήµατος να περιγραφεί 
επαρκώς. 

 
 

 

 
Άσκηση 2 

Μία εταιρία µεταφορών έχει αναλάβει τη µετακόµιση της οικοσκευής µιας οικογένειας 
από την πόλη που έµενε µέχρι τώρα, η οποία παριστάνεται µε τον κόµβο 1 του 
παρακάτω δικτύου, στη νέα της κατοικία σε µια άλλη πόλη, η οποία παριστάνεται µε 
τον κόµβο 9 του δικτύου. Οι ενδιάµεσοι κόµβοι είναι άλλες πόλεις και οι ακµές είναι οι 
δυνατές διαδροµές µέσω του εθνικού οδικού δικτύου. Οι τιµές στις ακµές του δικτύου 
παριστάνουν διάρκεια του ταξιδιού σε ώρες. Όπως είναι φυσικό, η οικογένεια θέλει να 
ολοκληρώσει τη µετακόµιση όσο γίνεται συντοµότερα. 
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Με βάση τα στοιχεία αυτά να χρησιµοποιήσετε την κατάλληλη µέθοδο της θεωρίας 

δικτύων για να λύσετε το πρόβληµα. Να αναφέρετε µε σαφήνεια τη µέθοδο που θα 
εφαρµόσετε και να περιγράψετε επαρκώς τη διαδικασία επίλυσης 
 

. 

 

Άσκηση 3 

 
Στο σχήµα που ακολουθεί ο κόµβος 1 παριστάνει την είσοδο ενός Εθνικού Πάρκου και 
ο κόµβος 8 την έξοδο. Οι υπόλοιποι κόµβοι παριστάνουν τουριστικά περίπτερα στην 
περιοχή του πάρκου και οι ακµές τους δρόµους που συνδέουν τα περίπτερα µεταξύ 
τους. Όλες οι ακµές έχουν έναν αριθµό σε κάθε άκρο τους. Ο αριθµός αυτός εκφράζει 
το µέγιστο αριθµό οχηµάτων που µπορούν να κινηθούν κάθε ώρα από τον κόµβο του 

συγκεκριµένου άκρου προς τον κόµβο του άλλου άκρου. Οι περιορισµοί στη διέλευση 
των οχηµάτων υπαγορεύονται από λόγους προστασίας του περιβάλλοντος. 
Με βάση τα στοιχεία αυτά να προσδιοριστεί η ροή οχηµάτων σε κάθε ακµή ώστε κάθε 
ώρα να περνά ο µεγαλύτερος δυνατός αριθµός οχηµάτων από την είσοδο προς την 
έξοδο. 

 

 
 

σκηση 4 

 

Μία νοσοκοµειακή µονάδα µε ειδικό τµήµα εντατικής παρακολούθησης καρδιακών 
επεισοδίων βρίσκεται στα βόρεια προάστια των Αθηνών (κόµβος Α). Οι κλήσεις που 
δέχεται προέρχονται από διαφορετικά σηµεία µε ιδιαίτερα προβλήµατα στην 
αντιµετώπιση των κλήσεων στις νότιες περιοχές µέχρι και το νοτιότερο άκρο (κόµβος Ν) 
ιδιαίτερα σε ώρες κυκλοφοριακής αιχµής. Μετά από έρευνα των κυκλοφοριακών 
συνθηκών οι υπεύθυνοι του κέντρου άµεσης βοήθειας έχουν εντοπίσει εναλλακτικές 
οδικές αρτηρίες από το νοσοκοµείο προς το νότιο άκρο της πόλης. Οι υπόλοιποι κόµβοι 
εκτός από τους Α και Ν, παριστάνουν συνοικίες τις οποίες επίσης εξυπηρετούν τα 
ασθενοφόρο. Το σχεδιάγραµµα του παρακάτω σχήµατος δείχνει τις αποστάσεις σε 
χρόνο (λεπτά) των εναλλακτικών αρτηριών. Ο υπεύθυνος δροµολόγησης θέλει να 
προσδιορίσει  
(i) Tην συντοµότερη απόσταση και την αντίστοιχη άριστη διαδροµή (κόµβους από τους 
οποίους αυτή θα περάσει) από το νοσοκοµείο, κόµβος Α, προς το νότιο άκρο της πόλης, 
κόµβος Ν.   



(ii) Επιπλέον για κάθε ένα από τους κόµβους 1,2,3, και 4, επιθυµεί να προσδιορίσει τη 

συντοµότερη απόσταση σύνδεσής του µε το νοσοκοµείο και την αντίστοιχη διαδροµή 
ώστε να είναι έτοιµος να αντιµετωπίσει κάθε άλλο ενδεχόµενο κλήσης.  
Να εφαρµόσετε τον κατάλληλο αλγόριθµο της θεωρίας δικτύων, (τον οποίο και να 
ονοµάσετε), για να λύσετε το πρόβληµα του υπεύθυνου δροµολόγησης. Η παρουσίαση 
της διαδικασίας επίλυσης του προβλήµατος πρέπει να είναι αναλυτική ώστε να είναι 
διακριτά τα βήµατα του αλγορίθµου που οδηγούν στη λύση 
 

 


